Pour le calcul de la stratégie mixte de cette variante du jeu papier/ciseaux/caillou,
on va résoudre le probleme suivant:
Le programme primal (P) est :

Maximiser 0x; +0xy +0x3 —x4

Sous Oxry —3x9 +2r3 +x4 < 0
3r1 +0xy —23 424 < 0

—2x1 “4x9 +0x3 +z4 < 0

1 +Z9 +x3 +24 < 1

—Tr1 —X9 —x3 —I4 < —1

Xy, 9, s, Ty > 0

Le programme (P) ne contient pas l'origine. On va donc effectuer deux
phases de 1’algorithme du simplexe.

>kskskoskoskok ok skoskesk Début de la premiére phase. >3k skoskoskok sk sk skoskoskok koskosk

Le dictionnaire initial de la premiere phase est :

rs = 0 +0xy +3x9 —2x3 —x4 20
re = 0 =3z +0x0 +x3 —24 29
rv7 = 0 421 —x9 +0x3 —24 —Hx0
rs = 1 —x1 —x9 —x3 —x4 X9
r9 = —1 +x1 a0 +23 +I14 29

w = 0 +0x; +0xy 4+0x3 +0xs —x¢

On effectue le premier pivot illegal.

La variable entrante est xy. La variable sortante est xg.

rs = 1 —x1 4219 —3x3 —2x4 +x9
re = 1 —4x1 —x9 +0x3 —2x4 “x9
Ty = 1 +x1 —2:62 —T3 —2334 +X9
rg = 2 —2.’]31 —2332 —2{63 —2334 +Z9
ro = 1 —x1 —x9 —x3 —24 29

w = +x1 +T2 +x3 +Tr4 —X9

1



La variable entrante est ;. La variable sortante est xg.

1
Ty = % +Z£C6 +%$2 —3:(?3 —31'4 +%$9
1 1 1 1 1
Ty = 3 —3% —i3r2 +0x3 —314 +379
_ 5 1 9 5 5
Ty = 1 —%3?6 —%1‘2 —T3 —5T4 +%SE9
rg — 5 +§ZC6 —5332 —2$3 — Xy —|—§£U9
_ 3 1 3 1 3
Tog — ;13 ‘l—%x(; —gﬂfg —X3 —%ZC4 +%ZC9
w = —7 —3%Te¢ TIT2 +TI3 T3Ts —7T9

La variable entrante est x5. La variable sortante est 7.

rs = 2 H40x¢ —x7 —4x3 —4drs +2x9
Ty = % —%azﬁ +%:c7 +$:c3 —%m +%x9
Ty = § —éCIfG —§3?7 —%xg —13901'4 +§x9
rg = ? +§$6 +§x7 —gxg +§x4 —§ZE9
Ty = 31 —f—%ZEG —|—§SU7 —gil?g —|—§SU4 —1—§ZL’9
w = —3 —3Te —3zTr +3T3 —3T4 —3T9

Ty — 0 —2376 —3$7 —|—6[Eo —6.1'4 —|—0$9
1 1 1 1 1 1
Ty = ¢ —§$6 +§$7 —§$0 —EZM +§$9
Tr9 = 3 —31'6 —§ZU7 +§£U() —3374 "‘gl’g
xrg — 0 +O$6 —J’—OZC7 +25(30 —|—0:134 —X9
1 1 1 3 1 1
T3 = 3 +§l’6 +§x7 —520 +§$4 —i—§x9
w = 0 —H)IUG +0£L‘7 —X —|—0£U4 +0£L‘9

La valeur de la premiere phase du simplexe est 0. Le programme (P)
admet donc des solutions.
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Le dictionnaire initial est :



r5s = 0 —2x¢ —3r7 —6x4 +0x9
— 1 _1 1 _1 1
T = ; ?a:g +g:c7 91%4 +?x9
Ty = 3 —3T6 —3T7 —3T4 +3T9
rg = 0 4+0z¢ +0x7 +0xy —x9
_ 1 1 1 1 1
Ty — 3 —|—2SU6 —|—2£C7 —|—2SL‘4 +2£U9
z =0 40z +0x7 —x4 +0x9
Une solution optimale de (P) est : x7 = %, Tog = %, T3 = %, x4 =0,

La valeur de la fonction objectif en cette solution est : 0.
Le nombre de pivots effectués est : 0

Ainsi la stratégie consiste a jouer papier avec probabilité 1/6, ciseaux
avec probabilité 1/3 et caillou avec probabilité 1/2.



